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Felelős szerkesztő
MDRANYl JÓZSEF. Előfizetési árak

Kassán :
Egész évre . . 14.
Fél évre ... 7
Negyed évre . 3.50 „
Egy hóra . . . 1.20

Bxerkesztöség i
Kassa, Harang-utca 9. 

Telefon: 150.
Megjelenik minden nap 

délután 6 órakor.
VIdeken :

Egész évre . . 20.
_ , O krajcár.
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Kassa, Haraug-utca 9, 
150.KASSA, SZOMBAT, 1910. JUNIUS II. TelefonKéziratot nem ad vissza 

a szerkesztős g. Hirdetések petit sor szá­
mítással dijszabásszerintHATODIK ÉVFOLYAM. — 131. SZÁM.

Petíciót emlegetnek,
de hallgatnak arról, hogy milyen 
mértékben, milyen konok gyűlölkö­
déssel folytatják ők most is a terrort. 
Petíciót emlegetnek, de hallgatnak 
arról,

hogy Kassán még most is a re­
torzió súlyos csapásaival perzselik 
meg azokat, akik elárulták a hazát 
és Blanár Bélára szavaztak ;

hogy bojkottal ijesztgetik és trak- 
tálják azokat a kereskedőket és ipa­
rosokat, akik a választás alkalmával 
nem ültek fel a kortesfogásoknak és 
hitüket elvesztették a Justh-párt iránt;

hogy társulatok és intézmények 
nexusok megszakításával akarnak 
bosszút állni azokon, akik Blanár 
Bélára szavaztak, sőt a megválasztott 
képviselő mellett exponálták ma­
gukat.

Petíciót emlegetnek arról, 
hogy Kassán a munkapárt az al­

kotmányos jogokhoz illő jutalommal 
és törvénytisztelettel viselkedett, nem 
mozgatott meg minden üteget, hogy 
saját jelöltjének üdvlövéseket ren­
dezzen ;

hogy megmozgatták az Omkét a 
kereskedők elvfeladása érdekében, ami 
ugyan nem sikerült s minden presz- 
szió s a legszínesebben kitarkázott 
szónoklat a kútba esett;

hogy anyagi előnyök kecsegteté- 
sével akarták behóditani a tisztviselő­
kart, olcsóbb kaszinói kölcsönnel és 
a zsidó templom építési kiadásainak 
mérséklésével a zsidóságot;

hogy majálistól kezdve, nem volt 
olyan kortes trükk, amibe nem ka­
paszkodtak volna.

Petíciót emlegetnek, de hallgatnak 
arról,

hogy itt is, ott is átokkal, szitok­
kal, gyűlölködéssel igyekeznek meg­
keseríteni minden munkapárti vá­
lasztót ;

hogy tisztességes embereket pel­
lengére hurcolnak, az egyének nyu­
galmát a vádaskodás bombáival verik 
fel s nincs más meggyőződés szerin-

I tűk, csak az, ami Ébernek hasz­
nált volna.

Petíciót emlegetnek, de hallgat- 
I nak arról,

hogy a politikai viszálykodást be­
le akarják vinni a társadalmi életbe 
is. Eltelejtik, hogy amikor a koalíció 
uralomra jutott, a régi liberálisok nem 

j ágáltak, fogukat nem csikorgatták, a 
győztest ujjongó mámorában nem za­
varták, hanem legelső kötelességüket 
igyekeztek teljesíteni azzal, hogy a 
társadalmi élet békéjét, a társadalmi 
tényezők együtt-müködésének harmó­
niáját helyreállították. A választás 
után elcsöndesedtek akkor a gyűlöl­
ködés puskaropogásai: békesség, nyu­
galom és megbecsülés váltotta fel a 
harci lármát.

Akik a petíciókat emlegetik s köz­
ben a terror tőrdöféseit osztogatják, 
gondoljanak vissza a közelmúltra, ta­
nuljanak valamit az események igaz­
ságaiból — é; hagyják abba az utó­
lagos irtóháborut. Nincs kedve senki­
nek se arra, hogy örökös politikai vi­
szálykodással tegyünk lehetetlenné 
minden társas együttműködést és bol­
dogulást. Ám hallgassanak arról, ami 
rovásukon áll, de ne igyekezzenek 
egyben a kedélyeket szakadatlanul 
izgalomba hozni ügyetogyott és cél­
talan fenyegetődzésekkel. Bizonyítsák 
be végre, hogy nem egyedül a gyű­
lölködésben merül ki politikai és tár­
sadalmi hivatásuk.

A hegyaljai vasút mizériái.
(Rossz a menetrend. — A teher- és sze­
mélyforgalom szétválasztása. Elmulasz­
tott miniszteri rendelet. — A vármegye 

felirata.)
Voltaképpen Kassa város eminens ér­

deke, hogy a kassa—hegyaljai vasút mizé­
riái megszűnjenek, mégis azt látjuk, hogy 
ezt a forgalmi és gazdasági kérdést a vár­
megye tartja felszínen s csüggedést nem 
ismerve, szorgalmazza a mutatkozó sérel­
mek megváltoztatását. Különös érdem illeti 
e tekintetben Puky Endre dr. alispánt, aki 
igazán minden alkalmat megragad, hogy a 
megye déli része úgy gazdasági, mint szo­
ciális és kultur érintkezéseit ne a megye 
határán túl, egy szomszédos törvényhatóság­

ban, hanem Kassán, a vármegye központ­
jában keresse. Mizerábilis vasúti közlekedé­
sünk azonban a legjobb törekvéseket meg­
töri. A megyét átszelő vasutak valósággal 
elvonják Kassától — mint központi szék­
helytől — a forgalmat s Miskolcz, illetve 
Sátoraljaújhely felé terelik. Hogy ebből 
mekkora kár származik, arról kereskedőink, 
iparosaink s a kassai gazdasági élet egyéb 
tényezői tudnának beszélni. Ilyen körülmé­
nyek között a vármegye akciója nagy je­
lentőségű és hálára kötelező, különösen a 
kassaiakat illetőleg, mert ha a felvetett sé­
relmeket sikerül orvosolni, annak hasznát, 
előnyeit első sorban városunk élvezi.

A vármegye akciója nem mai keletű. 
Már régebben közöltük volt Puky Endre 
dr. alispán előterjesztésére a kereskedelmi 
miniszterhez benyújtott memorandumot, a 
melyben a kassa hegyaljai vicinális vasút 
menetrendjének hiányosságairól s a forga­
lom egyéb sérelmeiről volt szó. A miniszté­
rium igen szűk szavú válasszal intézte el a 
jogos kérelmet. Ebbe az alispán nem nyu­
godhatott meg s felmerült és tapasztalt me­
netrendi és közlekedési mizériákat a vasút­
társaság igazgatóságában, mint annak egyik 
tagja, újból felsorolta. Kijelentette, hogy a 
törvényhatóság nem szünteti meg akcióját, 
valameddig célt nem ér. Miután az a vasút­
társaságnak is üzleti érdekét képezi, a tár­
saság szívesen hajolt meg a közérdek pa­
rancsa előtt s elhatározta, hogy Abauj- 
Torna vármegye újabb felterjesztését ma­
gáévá fogja tenni s csatlakozik az ak­
cióhoz.

Tegnap foglalkozott az állandó választ­
mány Puky Endre dr. alispán alaposan ki­
fejtett felterjesztésével s elhatározta, hogy a 
közgyűlésnek elfogadásra ajánlja. Két fon­
tos pont körül forog a felterjesztés. Az első 
a menetrend hiányosságait fejti ki. Erre vo­
natkozólag a minisztériumnak az a felfo­
gása, hogy nem tehet változtatásokat, mert 
a miskocz—budapesti és nyíregyházi s sátor­
aljaújhelyi csatlakozások nem stimmelnének. 
Ezzel szemben a vármegye felfogása az, 
hogy a vicinális vasutaknak a legközelebbi 
központok érdekeit kell szolgálni, hiszen 
azért helyi érdekű vasutak s nem távolabbi 
csatlakozások érdekeit. Hiszen aki gyorsan 
akarja megközelíteni az említett csatlakozási 
állomásokat, vagy a fővárost, az a hernád- 
völgyi államvasut gyorsvonatát veszi 
igénybe. A vicinális vasút menetrendje úgy 
állítandó be, hogy forgalom hasznát élvez­
zék azok a községek s főleg Kassa, me­
lyeknek nagy áldozatkészségével ez a vasút 
létesült. Javítsák meg a menetrendet oly 
képpen, hogy Abauj-Szán tóra kora délelőtt 
lehessen érkezni s onnan estére is bejöhes­
sen az utas közönség. Ez a menetrendja- 
vitásnak a legfontosabb követelménye.

A másik sérelem, hogy a vasutak ál­
landóan késnek. Másfél órás késés szinte

KOBRÁK CIPŐK raktára Fő-utca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb ós legszebb formájú női, férfi és gyer­
mekcipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben.
Ül Pontos és szolid kiszolgálás, fül
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mindennapi dolog. Énnek az okát abban 
kell keresni, hogy a személyforgalom a te­
herforgalomtól nincs külön választva. Noha 
a menetrendbe a tolatásokra a maximális 
várakozási idő van felvéve, mindég közbe­
jön valami rendkívüli torlódás, ami a kése­
delmet okozza. Ketté kell választani a sze­
mélyforgalmat a teherforgalomtól s akkor 
a menetrendi idő megrövidül, nem kell oly 
sokat vesztegelni az állomásokon és segít­
hetünk egy csapásra a minisztérium kifogá­
sán is, mert a gyorsabb közlekedés által az 
említett csatlakozások is eléretnek.

Van külömben egy 1907-ben kelt mi­
niszteri rendelet, mely imperative kimondja 
a személy- és teherforgalom ketté választá­
sát. Az államvasutak vezetősége ennek a 
rendeletnek végrehajtását elmulasztotta s 
most erre is hivatkozik a vármegye.

A malomárok lecsapolása.
A Jáziyár nyilatkozata.

A közönség érdekében valónak tartot­
tuk, hogy a malomároknak épen a fürdő- 
saisonban, a legnagyobb melegben való le­
ess polását szóvá tegyük. A gázgyár és 
villamtelepet terheltük meg e bántó tény­
nyel, de most az igazgatóság felvilágosító 
sorai után loyálisan elismerjük, hogy ada­
tainkban tévedtünk. Szívesen közöljük a 
helyreigazítást, mely egész szövegében a 
következő :

A „Napló" tekintetes Szerkesztőségének
Kassa.

F. hó 8-án kelt lapszámában t. Cim 
„Lecsapolták a malomárkot“ cim alatt oly 
adatokat közöl, melyek határozottan csak 
téves információn alapulnak s a valóságnak 
meg nem felelnek.

Ugyanis jelen esetben a malomárkot 
nem a mi érdekünkben, hanem a „Hun­
gária malom“ érdekében kellett lecsapolni, 
mivel nevezett a felső malomnál egy uj 
turbinát épit be. Mi csak felhasználjuk eme 
alkalmat, hogy a malomárok tisztítását ezen 
kénytelen lecsapolás alkalmával elvégezzük.

Másodsorban a malomárok vizét csakis 
a vizszegény, vagyis nyári hónapokban le­
het leeresztenünk, még pedig azért, mert a 
tisztázási munka télen kivihetetlen ; a má­
jusi hónapban azért nem, mert a viz teljes 
elzárása lehetetlen lévén, a munkások a hi­
deg vízben nem dolgozhatnak. A szeptem­
beri hónap azért nem alkalmas a viz lebo- 
csátására, mert a két malom az aratás után 
a drága vizet kell hogy kihasználja.

Ha tehát a fürdőző közönség rovására 
lesz a malomárok vize a nyári hónapokban 
lebocsátva, akkor az elsősorban azon bér­
lők érdekében történik, kiknek a vizet oly 
drágán meg kell fizetni s akkor, a midőn a 
vízmüvek tisztítási, építési és javítási mun­
kái technikailag keresztülvihetők.

A villamtelep részére — mint a mely 
okozva lesz a víznek lecsapolásáért a für- 
dőidányben — teljesen mellékes, hogy mi­
kor lesz a viz lebocsátva, mert gőzberende­
zés áll rendelkezésére az üzemének fentar- 
tására, nem igy azonban a malmoknak, 
melyek gőztartalékkal nem rendelkeznek és 
melyeknek érdeke úgy kívánja, hogy az 
aratás után háborithatatlanul használhassák 
a vizet.

Kiváló tisztelettel :
Légszeszgyár és villamtelep 

igazgatósága Kassán.
Lux. Pongrácz.

Ä kamara közgyűlése.
A kassai kereskedelmi és iparkamara 

csütörtökön délután kettős közgyűlést tar­
tott. Az első gyűlés a kamara regi és uj 
tagjainak részvételével folyt le dr. Vukovics 
Karoly városi jegyző, mint a kamarai vá­
lasztásokat intéző bizottság elnökének veze­
tése mellett; az ezt követő ülés az uj ka­
marának első rendes közgyűlése volt.

Dr. Vnkovics Károly üdvözölvén a szép 
számban megjelent kamarai tagokat, kihir­
dette, hogy a május 12-én megtartott ala­
kuló közgyűlésben megválasztott elnököt és 
alelnököket a kereskedelemügyi miniszter 
állásaikban megerősítette. Azián felolvasta­
tott a kamara régi számvizsgáló bizottságá­
nak a kamara vagyoni állapotáról felvett 
jegyzőkönyve, amely nek értelmében a fel­
tüntetett vagyont a kamara uj választmánya 
át fogja venni. Végül dr. Vukovics sikerült 
beszédben megköszönte az iránta tanúsított 
bizalmat és a közgyűlés élénk éljenzése kö­
zött elhagyta a termet.

A rendes közgyűlést Siposs A. Gvula 
nyitotta meg és hosszabb előadásban kifej­
tette programmját, amely felöleli mindazokat 
a teendőket, amelyek az uj kamarára vár­
nak. A tetszéssel fogadott beszédet a mi­
niszteri leiratok ismertetése követte, majd dr.
Siposs Aladár titkár a kamara ügyforgalmá­
ról tartott beszámolót.

A közgyűlés ezután megejtette a vá­
lasztásokat, amelyeknek eredményét alább 
közöljük: pénztárosnak egyhangúlag és 
nagy lelkesedéssel újból megválasztották 
Letzter Simont, ezt a fiatal kedélyű öreg (?) 
urat, aki eddig buzgó és körültekintő műkö­
désével arravaló hivatottsagarol tett tanúsá­
got, megválasztása határozott nyereség a 
kamarára nézve ; számvizsgálók : Tyrnauer 
Samu, Schlesinger Albert, Forgách István, 
Fekete Ödön. Közös bizottság: elnök és dr. 
Siposs Aladár titkár, Letzter Simon, Adler 
Adolf, Balió Ferenc, Gerlóczy Béla, Jakobi 
Lajos, Wirth József. Nyugdíj bizottság: el­
nökök és dr. Siposs Aladar titkár, Letzter 
Simon, Tárnái Gyula s. titkár. Levelező ta­
gok : Fiedler Szilárd, Siposs Miksa, Lux 
Samu, Hanser Karoly Kieselbach Gyula, 
Szél Ödön Igló, Hinscnkamp Bernát, dr. 
Sichermann Bernát, Kohányi Kálmán, Dob- 
ránszky Kálmán, dr. Vukovics Károly.

A választások befejeztével gyors iram­
ban letárgyalták a napirendet és egy negyed 
6 órakor már mindenki elsietett, hogy a 
mindennapi fagylalt után lásson.

A jegyzők szolgálati ideje.
35 év helyett, lakbér-nyugdij.

Az Abauj-Torna vármegyei kör és köz­
ségi jegyzők azzal a kérelemmel fordultak, 
a vármegye törvényhatósági bizottságához, 
hogy szállítsa le a szolgáláti évek, illetve a 
teljes nyugdíj élvezet határidejét 35 évre. 
Mindenesetre sok méltányosság szól a ké­
relem mellett. A vármegye felkarolhatta vol­
na a mozgalmat s az alispán szép és lel­
kes szavakkal adhatott volna útra valót, a 
minisztérium jóváhagyását igénylő határo­
zatnak. Igen ám, de ilyen intézkedést, mely 
valamennyi köztisztviselőt érdekel, csak tör­
vényhozási utón lehet létre hozni. Egy sző­
kébb vármegye jegyzői testületé, ha a do­
log mélyébe tekintünk, a siker reménye nél­
kül várhatja az elintézést. Éppen, hogy ilyen 
szélmalom harctól megkímélje a jegyzőket, 
Puky Endre dr. alispánnak, egy igen életre­

való és kivihető ideája van, mely ugyan 
nem rövidíti meg a szolgálati időt, tehát 
nem tételezi fel a törvényhozás beavatkozá­
sát, de amely mégis alkalmas, a vármegyei 
tisztviselők s ezek sorában a jegyző kar 
nyugdiját, a törvényhatóság kebelén belül 
javítani.

Az alispán úgy gondolja, hogy az él­
vezett lakbért, mely a nyugdíjba vonulással 
elesik, alkalmas módon, a nyugdíjazásba be 
kell számítani. Ez által a nyugdíj összesza­
porodik s körülbelül pótolja a megrövidített 
szolgálati idővel beálló előnyöket. Tervét ki­
fejtette az állandó választmány előtt, hol az 
kellő rokonszenves fogadtatásra talált. Ezen 
az alapon az alispán összegyűjti a szüksé­
ges adatokat s gondoskodik kellő fedezetről. 
A vármegye ebben a formában a törvény­
hozás nélkül is javíthat tisztviselői helyze­
tén, ami bízva Pnky Endre dr. nagy hoz­
záértésében, s a tisztviselők egzisztenciális 
viszonyai iránt mindég meleg ügybuzgalmat 
tanúsított tevékenységében, hamarosan a 
megvalósulás stádiumába jut. Jegyzőink pe­
dig megnyugodhatnak ebbe a megoldásba, 
mely végeredményében, bár más utakon, 
oda vezet, amit ők szeretnének elérni. A lé­
nyeg ugyanaz, csak a gyermek neve más I

á

Anúíássy natív kávéház
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, u felvidék legn. kávéháza. 
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Két amerikai karambol asztal. k

HIRE k.
— Az érettségi eredménye. A kassai 

premontrei főgimnáziumban, valamint az 
áll. főreáliskolában most végződtek az érett­
ségi vizsgálatok. A főgimnáziumban 34-en 
jelentkeztek érettségire, ezekből 9 jelesen 
végzett, 11 jól, 13 egyszerűen és egy meg­
bukott. —■ A főreáliskolában 23 érettségiző 
közül 7 jelesen végzett es kettő elbukott. 
Az ifjúság nagy része a jogi pályát vá­
lasztotta.

— A nyolcvan éves király ünneplése. 
A monarkia mindkét államában nagy elő­
készületeket tesznek a király nyolcvanadik 
születésnapjára. Augusztus 18 án éri meg 
ősz uralkodónk az emberi kor egyik legrit­
kább határait s nemcsak országainak népe, 
hanem valamennyi kultur nemzet fog üd­
vözlésére sietni. Magyarország népe is a 
királyhüségnek jelét adja abban a lelkes 
ünneplésben, mellyel augusztus 18 án a ne­
vezetes dátumot megüli. Tolnavármegye tör­
vényhatósága az összes törvényhatóságok­
hoz átiratot intézett, melyben felhívja őket, 
hogy a király nyolcvanadik születésnapját 
üljék meg. Mint értesülünk, úgy Kassa 
város, mint Abauj-Tornavármegye ki­
veszi részét az ünneplésből. Kassán moz­
galmat indítanak, hogy a társadalom is 
vegyen részt az ünnepen, ne csak a hiva­
talos körök. Tervezik a város impozáns 

1 kivilágítását s egy nagyszabású népünne-

Kitzbichler György aszfalt, csatorna, terazzo, beton- és vas 
beton építő-vállalkozó KASSA. Ivod- 
és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 432. sz.
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pély rendezését. Reggel nagy katonai pa­
rádé lesz s az összes felekezetek templo­
maiban pedig isteni tiszteletet tartanak, 
melyen a két törvényhatóság küldöttségileg, 
valamint a hatóságok képviseltetik magukat.
A vármegye községeiben is gondoskodnak 
az örömnyilvánitás külső formáiról.

— A Kassai Munkás-Torna Egyesü­
let 1910. évi junius hó 12-én a csermely­
völgyi kioszkban táncmulatságot rendez, a 
következő műsorral. Levelezőlap-verseny 4 
díjjal. Dijkuglizás 3 díjjal. Nagy tombola­
játék. Nagy konfetti- és szerpentincsata. Ko- 
tilion- és szalagtánc. A mulatság kezdete 
délután 3 órakor, vége reggel. Belépti-dij 
személyenként 1 K 20 fillér. Felülfizetések 
Kakas-utca 16. szám alá küldendők. A ze­
nét egy helybeli elsőrangú zenekar szolgál­
tatja.

— A vármegye humanizmua. Abauj- 
Tornavármegye valóban meg nem tagadja 
magát, a midőn humanisztikus áldozatokról 
van szó. Az állandó választmány legutóbbi 
ülésén is több emberbaráti intézkedést ja­
vasolt, melyet a közgyűlés bizonyára egy­
hangúan fog elfogadni. így a jolsvai siket­
néma intézet számára, melynek körzetébe 
Abauj-Tornavármegye is tartozik, 240 ko­
ronás alapítást tesz, melynek kamatait me­
gyebeli siketnéma gyermekek élvezik, akik 
eredményes előhaladást tanúsítanak. Belé­
pett továbbá a vármegye a Gyermekszana- 
tórium-egyesület kötelékébe, mint pártoló 
tag 100 korona hozzájárulással. Ez a hu­
mánus intézmény a gyermekhalandóság ellen 
veszi fel a küzdelmet és a beteg gyerme­
kek gondozását, gyógyítását célozza. Az 
egyesület igazgatóságába gróf S emsey 
László, bizottsági tagot küldte ki. Saját al­
kalmazottaival szemben is nagy humanitást 
gyakorolt a vármegye. Tudvalevő, hogy 
különös gyöngédséggel kezeli a beteg tiszt­
viselők ügyét. Most egy szabályrendeletet 
hozott, mely szerint a szolgaszemélyzet be­
tegség esetén 20 héten fizetése teljes kiu­
talásában részesül. Ez jóval többet jelent, 
mintha a betegsegélyző pénztárba iratkozná­
nak, hol az orvosi segély és táppénz ösz- 
szege kisebb.

— A „Gyermeknap“ eredménye. Mint 
előrelátható volt, az idei Gyermeknap anyagi 
eredménye messze mögötte maradt a tava­
lyinak. Sok mindennek tulajdonítható ez, 
különféle sajnálatos körülmények befolyá­
solták a fényes sikert, mindazonáltal igy 
is elég tekintélyes a gyűjtés összege, 2703 
korona és 22 fillér, mely összeg a helyi 
bizottság hozott határozata értelmében, a 
a tervezett Gyermekkórház alapját fogja 
képezni, illetve a már fenálló és létező ala­
pokhoz hozzácsatoltatok Ezen összeg még 
szaporodni fog a kassai kereskedők által 
minden évben hozzájárulni szokott adomá­
nyokkal, mely adományokat beérkezésük 
sorrendjében fogjuk nyilvánosságra hozni.

— Térzene a ligetben, A tavaszi mód­
szerrel nem voltunk megelégedve. A térze­
néket a hadtestparancsnokság előtt rendezték, 
ahová bizony nem ment el a közönség. Ré­
gi szokás szerint a színház mellett tartották 
meg a garnizon városkák hagyományos platz- 
musikját s ez megtetszett a közönségnek, 
mert vígan sétálhatott a rezes banda han­
gos csinadrattája mellett. De a hadtestpa­
rancsnoki palota kiesik a város szivéből s 
bizony nem cserélték fel a főutcaikorzót, az 
alkalmatlan Ferencz József-téri szűk járdával. 
Most aztán megbékülhetfca térzenék közön­
sége. A muzsika beköltözött a ligeti zene­
pavilonba s hetenkint egyszer, csütörtöki 
napon, onnan harsog fel a legújabb kup- 
léktól a legkomolyabb Wagner-gyászindu- 
lóig a zenekarok változatos műsora. A 34-es 
és honvédzenekar felváltva játszik, mig csak

NAPLÓ

el nem jön a manőverek ideje, amikor le 
kell mondani erről az élvezetről.

A villamos vasút ügye. A berlini 
Henning Hartwich et Comp, vasútépítő cég 
főmérnöke a napokban tárgyalt másodízben 
a villamos vasút ügyében kiküldött bizott­
sággal. Abban állapodtak meg, hogy a szer­
ződési formulát készítse el a berlini cég s 
ennek alapján veszik döntő tárgyalás alá 
az ügyet. A berlini cég a jövő hét szerdá­
jára helyezte kilátásba a szerződési formula 
beterjesztését, ami egyu tál azt jelenti, hogy 
a nagy fontosságú kérdés rövidesen dűlőre 
kerül. Úgy halljuk, hogy a nehézségek és 
mutatkozó differenciák nem olyan nagyok, 
hogy ne lehetne azokat okossággal át­
hidalni.

— Árverés a kassai állomáson. A m. 
kir. államvasutak kassai állomásán f. é. 
junius 16-án az ott visszamaradt áruk, 
nevezetesen gázcső, vasáru, varrógép, acél, 
ólomzár, foghagyma, bor, paprika, kép üveg 
alatt, nürnbergi áru, veder, ásványvíz, ten­
geri, dara, fűzfavessző árverés utján el 
fognak adatni.

— Kisdedóvó kiállítás. A szepes- 
megyei kisdedóvó-kör e nyáron kiállítást 
rendez, melyen érdekes pedagógiai és gyer­
meknevelési adatokat tár fel. A tanulságos 
kiállítás támogatásához Abauj-Torna vár­
megye 25 koronával hozzájárult, egyben 
javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a köz­
ségi elöljáróságok támogassák azokat az 
óvónőket, akik a kiállítást tanulmányozni 
akarják.

— Harcászati gyakorló-lovaglás. A 
kassai 3. honvédkerületi parancsnokság 
harcászati gyakorló-lovaglást rendelt el és 
pedig : junius 16 án Margitfalván 6 tiszt,
20 katona ; junius 17-én Szepesremetén 7 
tiszt, 16 katona; junius 17-én Szepesvár- j 
alján 6 tiszt, 14 katona; junius 18-án Ig- 
lón 7 tiszt 16 katona ; junius 18-án Csü­
törtökhelyen, 16 tiszt, 14 katona; junius 
19-től 23-ig Mateócon 7 tiszt, 16 katona, 
Késmárkon 11 tiszt, 28 katona; junius 
24-én Margitfalván 10 katona lesz elszál­
lásolva.

— Tűz. Lőcsén, f. hó 5-én hajnalban 
Spengel Albert földbirtokos csűre leégett.
A kár 2800 korona. — F. hó 9 én délután 
Lőcsén ismét tűz pusztított, mely Stein 
E. csűrjél 12,000 korona értékben elham­
vasztotta.

A szövőgyár tolvaja. A rendőrség 
tegnap este letartóztatta Brigós János mun­
kást, aki a Siposs féle szövőgyárban volt al­
kalmazva, de onnan a szövetáru készlet meg- 
dézsmálása után a múlt héten megszökött.
A hurokra került tolvaj ellen megindították 
a büntető eljárást.

— Meggyilkolt kocsis. Poprádról Írják : 
Takács Józsefnek, a szepesszombati kép­
viselőnek Povecz Samu nevű kocsisát há­
rom kocsistársa leszúrta. A kocsis rövid 
haláltusa után meghalt. A gyilkosok ezt 
azért tették, mert irigyelték, hogy gazdájuk 
a kortesutján csak Povecz szolgálatait vette 
igénybe.

— Agyonnyomta a fa. Rozsnyóról 
Írják, hogy tegnap a sztraconói völgyben 
vihar dühöngött Hupár Gusztáv tizenhét 
éves favágó a síirü homályban egy fa alá 
menekült és nem vette észre, hogy a fa alá 
van fűrészelve. A vihar a fát Hupárra dön­
tötte és agvonlapitotta. A vihar a völgyben 
igen nagy kárt okozott.

Fagylalt a la Gerbaud
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TÁVIRAT — TELEFON.
A mai választások.

Szentes, jun. 10.
Szentesen Kovács Dénes Kossuth-párti 

visszalépett és igy Molnár Jenő Justh-párti 
egyedül küzd a munkapárti jelölt ellen.

Kézdivásárhely, jun. 10.
Kézdivásárhelyen ma egyhangúlag meg­

választották Ráth Endre Justh-pártit, miután 
Kossuth-párti ellenjelöltje visszalépett.

Pótválasztás.
Orosháza, jun. 10.

Orosházán e hó 20-én lesz a pótválasz­
tás Reck Géza munkapárti és Bikády Antal 
Justh-párti között. Reck támogatására gróf 
Tisza István a közeli napokban leutazik 
Orosházára.

Petíció.
Budapest, junius 10.

Az újvidéki függetlenségi párt elhatá­
rozta, hogy a tegnapi választást megpeti- 
cionálja.

A losonczi manndátum.
Budapest, junius 10.

Rohonyi Gyula igazságügyi államtitkár 
ma vette át a losonci mandátumot. A vá­
lasztók arra kérték, hogy a losonczi man­
dátumot tartsa meg, mire Rohonyi kijelen­
tette, hogy ebben az ügyben csak a mun­
kapárt intéző-bizottsága dönthet.

Minisztertanács-
Budapest, junius 10.

A ma délutáni minisztertanács nagyon 
érdekes tárgyakkal fog foglalkozni. Ezek kö­
zül a legfontosabb a parlament munkarend­
je. A kormánynak az a terve, hogy ez év 
végéig megszavaztatja az indemnitást, majd 
az ujoncjutalékot és a román kereskedelmi 
szerződést veszi elő.

A Ház tisztikara.
Budapest, junius 10.

A képviselőház elnökének újabban Tál­
kán Bélát emlegetik. A jegyzői állások kö­
zül kettőt kap a Kossuth-pávt, egyet-egyet a 
Justh-párt és a néppárt.

A főrendiház elnöke gróf Csekonics 
Endre lesz, mert gróf Csáky Albin nem 
akarja vállalni a méltóságot.

Khuen pihenője.
Budapest, junius 10.

A mai minisztertanács után Khuen mi­
niszterelnök szlavóniai birtokára utazik pi­
henőre, ahonnan csak 19-én tér vissza a fő­
városba.

Lukács a fővárosban.
Budapest, junius 10.

Lukács László pénzügyminiszter ma 
Tátrafüredről, ahol az indemnitásról szóló 
javaslatot elkészítette, Budapestre utazott.

Egyesüljünk!
Budapest, junius 10.

Ez a jelszó hangzik most a független­
ségi pártokon a választások eredménye óta. 
Hir szerint, most Apponyi veszi kezébe a 
függetlenségiek tömörítését célzó akciót. Azt 
hiszik, hogy sikerülni fog a két pártot együvé 
terelni. Hogy készül valami, annak jele az is, 
hogy a mai választásokon a Ko suth-párti 
ellenjelöltek visszaléptek a régi Justh-párti 
képviselők javára.

Látogatás Khuennél.
Budapest, junius 10.

Eger Sándor udvari tanácsos, déli 
vasút uj igazgatója ma látogatást tett Khuen 
miniszterelnöknél.
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Legelőnyösebb tőkebefektetés a

Kassai Hitelbank
5° o-os jelzálogos betétje.

51 ii 40 H if íj ti 10 „ „
.48II11,, I, I) II 15„ II

87 „63II I, ti „ 20 „ II
100 koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fd-u. 30.
r

Jéggyári berendezés
órán kánt 4»Q kg. iminknképos- 
séggfil elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hifleyfejlesztő- és 
jésisépeket g y o r s a n s/álliIhatnak

Gál és Fodor Ter“‘körút 23. szám.

URÁNIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban

# Kassai Jelzálogbank |észv.-fársasáB
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó hó 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

Komptoirista
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon- 

■■ nal fölvétetik. == 
Cim a kiadóhivatalban.

Hatszáz korona évi fizetéssel ja­
vadalmazott ügyes és megbízható

urasági inas kerestetik.
Csak nőtlen s katonai szolgálati köte­
lezettségének eleget tett egyén pályáz- 
hatik. A pályázók összes okmányai, 
eddigi szolgálatáról szóló bizonyítvá­
nyokkal folyó hó 18-án d. e. ÍO órakor 
Burián segédhivatali igazgatónál a 
jH! vármegyeházán jelentkezzenek. ==

A VÁROSSZÉPITŐ egyesület.

1910. évi június hó 9-én, csütörtökön 
és 1910. évi jun. hó 10-én, péntekén
esti pont fői 9 órakor bemutatásra kerül 

itt először
a budapesti Uránia Tud. Színház műsorából

HOLLANDIA.
Két vészben. 160 színesen vetített képpel és 

számos mozgófényképpel.
Ihfca: Csitáni Belőné, pelolvasó: He^boly pepenc-

Moz£ó?ény képek.
Heringfogás.
Képek Amsterdamból. 
Gyémántbányászat ős köszörülés.
A nagycsatorna és környéke.
Élet a halászfalvakban 
Marken.
Alkmaar és a sajtpiac.
Dordrecht.
Osztriga halászat.
Middelburg.
Holland esküvő.

Egy intelligens francia
hölgy két hónapi nyári
szünidőre társalkodónö- 
nek kerestetik. * hivatalban“-

Megkezdődött
a hatóságilag engedélyezett nagy =1

ékszervégeladás.
Az egész raktár minden elfogadható áron kiárusittatik.

Landau A. ékszerésznél
Fő-utca 63. szám alatt.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


